

2025年5月
29
星期四
乙巳年五月初三
江西日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 36-0001
邮发代号【43-1】
第27623期
今日12版

深化改革推动文化繁荣 创新开放激发文化活力

——2025文化强国建设高峰论坛综述

新华社记者 孙飞

与会人士围绕“构建中国哲学社会科学自主知识体系”“文化和科技融合发展”“主流媒体系统性变革”“繁荣文艺创作”等话题，分享真知灼见、发

出文化强音，为进一步解放和发展文化生产力、扎实推进文化繁荣、建设文化强国凝聚共识力量。

(下转第3版)

让红领巾在新时代更加鲜艳

——习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的贺信引领少先队事业新发展

新华社记者

“少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军，少先队是少年儿童健康成长的大学校。”

在中国少年先锋队第九次全国代表大会召开之际，习近平总书记发来贺信，代表党中央向大会的召开表示祝贺，向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候，并祝全国的小伙伴们节日快乐。

广大少先队员一致表示，在“六一”国际儿童节到来之际，收到习爷爷的贺信，内心温暖而又激动，将牢记习爷爷的教导和嘱托，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

广大少先队辅导员、少先队工作者纷纷表示，习近平总书记的贺信内

涵丰富、催人奋进，指明为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着的少年儿童成长成才、做好新时代少先队工作阐明方法路径，要认真学习领会，为少年儿童健康成长创造良好环境和条件。

在去年“六一”国际儿童节前，四川南充嘉陵区之江小学少先队员唐海铃和同学们收到了习爷爷的回信。这次，作为第九次全国少代会代表，聆听习爷爷的贺信，唐海铃的心情格外激动。

“习爷爷说我们是‘推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军’，饱含着对我们的关心和期望。”唐海铃说，“我一定会把习爷爷的话牢牢记在

心里，树立远大理想，努力学习新知识、培养好习惯，健康快乐成长，争做新时代好队员。”

“我的梦想是成为一名信息技术领域的科学家，用最先进的技术，让祖国越来越强大。”在广西南宁市滨湖路小学少先队员房致远看来，当好共产主义接班人，要付出实实在在的努力，一步一个脚印，追寻自己的人生理想。

少先队辅导员是党的少年儿童思想政治工作者，是少先队员亲密的朋友和指导者。

习近平总书记在贺信中强调，少先队是少年儿童健康成长的大学校。这让北京育英学校少先队大队辅导员王佳霓感到肩上的担子更重了。

“帮助孩子们扣好人生第一粒扣子，作为辅导员要努力成为他们的‘大朋友’。”王佳霓说，孩子们成长在信息时代，见识多、思考多，对我们的教育理念、教育手段都提出了更高的要求，要尊重少年儿童主体地位，用孩子们感兴趣、易接受的方式拉近和他们的距离，为他们的健康成长保驾护航。

嫩绿的树芽在和风中开枝散叶，祖国的花朵在党的关心关怀下茁壮成长。

第一时间学习了习近平总书记的贺信，作为河北石家庄裕华区教育局分管少先队工作的副局长，于宏伟深感使命光荣。

(下转第3版)

我省与华润集团签署深化战略合作协议

尹弘叶建春会见王祥明王崔军并共同见证签约

本报讯 (全媒体记者魏星)5月28日，我省与华润集团在南昌签署深化战略合作协议。省委书记尹弘、省长叶建春会见了华润集团董事长王祥明、总经理王崔军一行，并共同见证签约。

省领导任珠峰、陈敏，华润集团副总经理韩跃伟、韩嵩参加有关活动。

尹弘、叶建春对华润集团长期以来给予江西的支持表示感谢。他们指出，华润集团实力雄厚、业务多元，始

终心系老区苏区，与江西合作渊源深厚，双方在健康医药、城市建设运营、综合能源、科技创新及新兴产业等方面合作成果丰硕，有力助推了江西经济社会发展。当前，江西正深入贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神，围绕打造“三大高地”、实施“五大战略”，加快推动高质量发展，经济运行态势持续向好。衷心希望华润集团深化落实双方新一轮战略合作基础，近年来在赣各业务增长快、势头好，折射了江西高质量发展的澎湃动

能。华润集团将把江西作为重要战略投资区域，持续优化投资布局，拓宽合作领域，加快推进项目落地，加大对口帮扶力度，为江西现代化建设作出更大贡献。

根据深化战略合作协议，江西和华润集团将持续深化在大消费、综合能源、城市建设运营、大健康、金融、电子信息、科技创新平台、乡村振兴等领域务实合作，携手推动双方合作迈上新台阶。

“关键小事”大有可为

——省直机关青年理论学习小组“关键小事”调研攻关活动侧记

本报全媒体记者 李芳

在赣鄱大地高质量发展的新征程上，一场聚焦“关键小事”的调研攻关活动蓬勃开展。

今年春节期间，在省直机关工委的组织动员下，80家省直单位的青年党员、干部深入全省11个设区市70余个县(市、区)，到乡村社区丈量民生，于产业变革中捕捉发展脉动，在基层一线修好理论学习、党性锻炼、基层实践这三门课。调研后，他们以507篇调研报告勾勒江西发展图景，用党的创新理论提出务实建议，诠释着年轻干部

成长与地方发展的双向奔赴。

深入基层，在知行合一中锤炼能力本领

跟随调解员参与宅基地纠纷调解，体悟“枫桥经验”本土化；与民宿业主、游客、干部交流，感悟乡村民宿发展潜力……“关键小事”调研攻关活动引导青年党员、干部以党的创新理论为“指南针”，以调研为“铺路石”，带着问题走基层、带

着情感访实情、带着责任出实招，在知行合一中锻造“能干事、干成事”的过硬本领。

省委办公厅青年干部王建、卢何青在赣州、宜春实地调研农村消费情况。调研中，他们发现农民生活从“将就”转向“讲究”，消费意愿日趋强烈。基于此，两人开始主动思考推动农村消费潜力进一步释放的路径。这一过程中，他们将理论知识与基层实际紧密结合，在实践中深化了对乡村振兴战略的理解。

(下转第2版)

省十四届人大常委会第十六次会议闭会 尹弘主持

本报讯 (全媒体记者魏星)5月28日，省十四届人大常委会第十六次会议闭会。当日上午，第二次全体会议在南昌举行。

省委书记、省人大常委会主任尹弘主持会议。省人大常委会副主任吴忠琼、罗小云、王少玄、朱斌、张伟，秘书长杨文英出席。

会议表决通过了《江西省军事设施保护条例》《江西省人民代表大会常务委员会关于修改〈江西省公安机关警务辅助人员条例〉等2件地方性法规的决定》《江西省人民代表大会常务委员会关于批准2025年省级预算调整方案的决议》和省人大常委会

代表资格审查委员会关于代表资格的审查报告。会议还表决通过了人事事项。

尹弘为通过任命的江西省司法厅厅长龚惠民颁发任命书。龚惠民进行了宪法宣誓。

第二次全体会议之前，省十四届人大常委会举行第50次主任会议，审议通过了拟提请本次省人大常委会会议表决的事项。

省人大常委会党组成员刘强和委员共65人出席会议。

省监察委员会主任马森述、省人民政府副省长任珠峰、省人民检察院检察长丁顺生等列席会议。

叶建春在省信访局接访时强调 把群众呼声当成改进工作哨声 设身处地为群众解难题办实事

本报讯 (全媒体记者张武明)5月28日，省长叶建春在省信访局接访，面对面听取群众诉求，协调解决具体问题。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，把群众呼声当成全省各级政府改进工作的哨声，依法依规做好信访这个“送上门的群众工作”，设身处地为群众解难题办实事，切实维护好群众合法权益。

南昌市红谷滩区某临近枫生快速路小区的居民反映，自昌樟高速公路改扩建二期工程通车后，车流量增加导致产生噪声污染，影响日常生活。

(下转第2版)

省政协十三届常委会第十次会议举行 宋福龙主持并讲话

本报讯 (全媒体记者焦俊杰)5月28日，省政协十三届常委会第十次会议在南昌举行。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察江西重要讲话精神，围绕“推进江西优质农产品产业化发展”协商议政。省政协主席宋福龙主持并讲话。省政协副主席张莹到会听取发言并讲话。省政协副主席陈俊卿、谢茹、尹建业、陈兴超、于秀明、辜清，秘书长彭世东出席。

宋福龙强调，要深刻认识推进农业产业化的重要意义，以更大力度助推农业产业化高质量发展。要准确把握我省资源禀赋和产业基础，扬优势、补短板、强弱项，更好把农业资源优势转化为产业发展优势。要聚焦农业产业化发展重点环节履职尽责，在培育经营主体、做好农产品精深加工、推动产业融合、科技兴农、强化品牌建设上下功夫，助推全面打响“赣字号”农产品品牌。

(下转第2版)

省十四届人大常委会第十六次会议举行专题讲座 许宏才作专题辅导

本报讯 (全媒体记者卞晔)5月28日上午，省十四届人大常委会第十六次会议举行专题讲座。全国人大财经委副主任委员、全国人大常委会预算工委主任许宏才作题为《新时代人大预算、国资、债务监督和财税立法工作》的专题辅导。

省人大常委会党组书记、副主任吴忠琼，副主任王少玄、张伟出席。

省人大常委会副主任朱斌主持。聆听讲座的同志表示，此次专题辅导对全省各级人大进一步做好新时代人大预算审查监督、国有资产监督、政府债务管理监督工作具有很强的针对性和指导性，将结合工作实际，把所学所思运用到持续提升人大履职能力、监督水平和立法质效上。

■ 本版责任编辑 张海光 张晨



5月25日，泰和县塘洲镇秉芜村，电力工人正在进行高空作业，保障高压输电线路安全可靠供电。

特约通讯员 邓和平摄